
 Vymezení odpovědnosti a působnosti
 obce s rozšířenou působností (obce III. typu) a obce (I. typu)   
Obec s rozšířenou působností – Město Kaplice, vykonává státní správu v přenesené působnosti ve                    

             věcech, které stanoví zvláštní zákony. Ve věcech krizového řízení jsou to zejména zákony: 

· zákon č.240/2000Sb., o krizovém řízení a o změně některých zákonů ( krizový zákon ),

· zákon č.241/2000 Sb., o hospodářských opatřeních pro krizové stavy a o z měně některých souvisejících zákonů,     

· zákon č.239/2000 Sb., o integrovaném záchranném systému a o změně některých zákonů,

· zákon č.128/2000 Sb., zákon o obcích,

· zákon č. 314/2002 Sb., zákon o stanovení obcí s pověřeným obecním úřadem a stanovení obcí s rozšířenou působností,     

            dále pak nařízení  vlády:

· nařízení vlády č.462/2000 Sb., Nařízení vlády k provedení § 27 odst.8 a § 28  odst.5 zákona č.240/2000 Sb., o krizovém řízení a o změně některých zákonů (krizový zákon)

· nařízení vlády č. 463/2000 Sb., Nařízení vlády o stanovení pravidel zapojování do mezinárodních záchranných operací, poskytování a přijímání humanitární pomoci a náhrad výdajů vynakládaných právnickými osobami a podnikajícími fyzickými osobami na ochranu obyvatelstva. 

            Vyhlášky :

· vyhláška č. 498/2000 Sb.,  Vyhláška Správy státních hmotných rezerv o plánování a provádění hospodářských opatření pro krizové stavy.

-    vyhláška č. 388/2002 Sb., Vyhláška Ministerstva vnitra o stanovení správních obvodů    

      obcí s pověřeným obecním úřadem a správních obvodů obcí s rozšířenou působností. 

             KRIZOVÝ PLÁN obce s rozšířenou působností Kaplice je využíván pro krizové stavy, které nesouvisejí se zajišťováním obrany České republiky.  K r i z o v o u   s i t u a c í  je mimořádná událost podle zákona o integrovaném záchranném systému, narušení kritické infrastruktury nebo jiné nebezpečí, při nichž je vyhlášen STAV NEBEZPEČÍ  nebo  NOUZOVÝ  STAV nebo  STAV  OHROŽENÍ  STÁTU  ( dále jen „krizový stav“). 

              STAV  NEBEZPEČÍ  -  se jako bezodkladné opatření může vyhlásit, jsou-li v případě živelní pohromy,ekologické nebo průmyslové havárie , nehody nebo jiného nebezpečí ohroženy životy, zdraví majetek, životní prostředí, pokud nedosahuje intenzita ohrožení značného rozsahu a není možné odvrátit ohrožení běžnou činností správních úřadů a složek integrovaného záchranného systému.

              STAV  NEBEZPEČÍ  -  může vyhlásit na základě zákona č.240/2000 Sb., § 3, odst. 3, hejtman Jihočeského kraje pro území kraje nebo jeho část. Hejtman o tom neprodleně informuje vládu, Ministerstvo vnitra a sousední kraje, pokud mohou být krizovou situací dotčeny.

                 STAV NEBEZPEČÍ lze vyhlásit na dobu nejvýše 30 dnů. Tuto dobu může hejtman prodloužit jen se souhlasem vlády ČR. Není-li možné účelně odvrátit vzniklé ohrožení v rámci stavu nebezpečí, hejtman neprodleně požádá vládu o vyhlášení nouzového stavu.  Rozhodnutí o stavu nebezpečí se vyhlašuje stejně jako nařízení kraje (§ 8 a 9 zákona č.129/2000 Sb., o krajích). Rozhodnutí nabývá účinnosti okamžikem, který se v něm stanoví.

	                Rozhodnutí se vyvěšuje na úřední desce krajského úřadu a na úředních deskách obecních úřadů na území, kde je STAV NEBEZPEČÍ vyhlášen. Krajský úřad zveřejní rozhodnutí též dalšími způsoby  v místě obvyklými, zejména prostřednictvím hromadných informačních prostředků a místního rozhlasu.

               STAV NEBEZPEČÍ nelze vyhlásit z důvodu stávky vedené na ochranu práv a oprávněných hospodářských a sociálních zájmů.

               STAV NEBEZPEČÍ končí uplynutím doby, na kterou byl vyhlášen, pokud hejtman nebo vláda nerozhodnou o jeho zrušení před uplynutím této doby.

               Vláda ČR STAV NEBEZPEČÍ zruší též, pokud nejsou splněny podmínky pro jeho vyhlášení.

           Rozhodnutí vlády o zrušení STAVU NEBEZPEČÍ se vyvěsí na úřední desce Krajského úřadu  Jihočeského kraje a na úředních deskách obecních úřadů na území, kde byl STAV NEBEZPEČÍ  vyhlášen, zveřejní se v hromadných informačních prostředcích a vyhlásí se ve Sbírce zákonů. Účinnosti nabývá okamžikem, který se v rozhodnutí stanoví.        
           Vláda, správní úřady, orgány krajů, ostatní orgány s územní působností  a orgány obcí  stanoví , organizují a provádějí opatření uvedená v zákoně číslo 240/2000 Sb., zákon o krizovém řízení, v mezích své působnosti vymezené zvláštními právními předpisy, (např.: zákon č.2/1969 Sb., o zřízení ministerstev … , zákon č. 128/2000 Sb., o obcích), /viz. § 28 zákona č. 240/2000 Sb.,/ 
            Při řešení krizových situací se přiměřeně použijí ustanovení o provádění záchranných a likvidačních prací podle zvláštního zákona č. 239/2000 Sb., zákon o integrovaném záchranném systému a o změně některých zákonů.
            Městský úřad Kaplice vykonává státní správu v přenesené působnosti ve správním území jako obec s rozšířenou působností dle zákona č. 314/2002 Sb., zákon o stanovení obcí s pověřeným obecním úřadem  a  o stanovení obcí s rozšířenou působností, Příloha č.2,a dále zákona č. 388/2002 Sb., vyhláška Ministerstva vnitra o stanovení správních obvodů obcí s pověřeným obecním úřadem a správních obvodů obcí s rozšířenou působností, §14, dále zákona č. 128/2000 Sb., zákon o obcích (obecní zřízení), § 61, odst. 1, písm. c),  a § 66, odst. 1 a 2. 


           Obec (město) může v přenesené působnosti vydávat na základě zákona a v jeho mezích nařízení obce (města), je-li k tomu zákonem zmocněna (zmocněno).  

           Obec (město) vykonávající rozšířenou působnost může za podmínek uvedených v předešlém odstavci vydávat nařízení obce (města) pro správní obvod stanovený zvláštním právním předpisem /viz. § 11, zákona č. 128/2000 Sb., zákon o obcích /.  

Při výkonu přenesené působnosti se orgány obce (města) řídí:                                   

/viz. § 61, odst. 2, zákona č. 128/2000 Sb., zákon o obcích/ 

a) při vydávání nařízení obce (města) zákony a jinými právními předpisy,

b) v ostatních případech též 

     1. usneseními vlády a směrnicemi ústředních správních úřadů; tato usnesení a tyto směrnice nemohou orgánům obcí ukládat povinnosti, pokud nejsou zároveň stanoveny zákonem; podmínkou platnosti směrnic ústředních správních úřadů je jejich publikování ve Věstníku vlády pro orgány krajů a orgány obcí;

     2. návrhy opatřeními, popřípadě rozhodnutím krajského úřadu, učiněnými podle zvláštního zákona / zákona č.129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení), § 93g písm. h), a § 93 h / v rámci kontroly výkonu přenesené působnosti.    



	


/viz. §106, odst. 1, zákona č. 128/2000 Sb., zákon o obcích/ 

              V případech stanovených zvláštními zákony zřizuje starosta pro výkon přenesené působnosti zvláštní orgány obce, jmenuje a odvolává jejich členy. V případech stanovenými zvláštními zákony vykonává zvláštní orgán obce (města) s rozšířenou působností státní správu pro správní obvod obce (města) s rozšířenou působností.   

 Orgány obce s rozšířenou působností       

 (ze zákona číslo 240/2000 Sb., § 18 a § 19)
Starosta obce s rozšířenou působností

1) Starosta obce s rozšířenou působností zajišťuje připravenost správního obvodu obce s rozšířenou působností na řešení krizových situací; ostatní orgány obce s rozšířenou působností se na této přípravě podílejí.

2) Starosta obce s rozšířenou působností řídí a kontroluje přípravná opatření, činnosti k řešení krizových situací a činnosti ke zmírnění jejich následků prováděná územními správními úřady s působností ve správním obvodu obce s rozšířenou působností, orgány obcí, právnickými osobami a fyzickými osobami ve správním obvodu obce s rozšířenou působností. Za tímto účelem 

a) Zřizuje a řídí bezpečnostní radu obce s rozšířenou působností pro území správního obvodu obce s rozšířenou působností.
b) Organizuje přípravu správního obvodu obce s rozšířenou působností na krizové situace a podílí se na jejich řešení.

c) Schvaluje po projednání v bezpečností radě obce s rozšířenou působností krizový plán obce s rozšířenou působností.

d) Vyžaduje od hasičského záchranného sboru kraje údaje podle § 15, odst.3, zákona o krizovém řízení.

3) Starosta obce s rozšířenou působností dále

a) Zřizuje a řídí krizový štáb obce s rozšířenou působností pro území správního obvodu obce s rozšířenou působností, který je současně krizovým štábem pro území správního obvodu obce.

b) Zajišťuje za krizové situace provedení stanovených krizových opatření v podmínkách správního obvodu obce s rozšířenou působností; správní úřady se sídlem na území správního obvodu obce s rozšířenou působností a právnické a podnikající fyzické osoby jsou povinny stanovená krizová opatření splnit.
c) Plní úkoly stanovené hejtmanem a orgány krizového řízení při přípravě na krizové situace a při jejich řešení.

d) Odpovídá za využívání informačních a komunikačních prostředků a pomůcek krizového řízení určených Ministerstvem vnitra ČR

Obecní úřad obce s rozšířenou působností

1)  Obecní úřad obce s rozšířenou působností dále za účelem zajištění připravenosti správního obvodu obce s rozšířenou působností na řešení krizových situací

a) Poskytuje součinnost hasičskému záchrannému sboru kraje při zpracování krizového plánu kraje a při zpracování krizového plá nu obce s rozšířenou působností.

b) Plní úkoly podle krizového plánu obce s rozšířenou působností.

c) Vede evidenci údajů o přechodných změnách pobytu osob a předává údaje v ní vedené hasičskému záchrannému sboru kraje.

d) Vede evidenci údajů o přechodných změnách pobytu osob za stavu nebezpečí a předává údaje v ní vedené hasičskému záchrannému sboru kraje.

e) Vede přehled možných zdrojů rizik a v rámci prevence podle zvláštních předpisů odstraňuje nedostatky, které by mohly vést ke vzniku krizové situace.

2)  Obecní úřad obce s rozšířenou působností za účelem plnění úkolu podle odstavce 1 zřizuje pracoviště krizového řízení. 
Orgány obce
(ze zákona číslo 240/2000 Sb., § 21, § 21 a, § 22) 

Starosta obce

1) Starosta obce zajišťuje připravenost obce na řešení krizových situací; ostatní orgány obce se na této připravenosti podílejí.
2) Starosta dále

a) Za účelem přípravy na krizové situace a jejich řešení může zřídit krizový štáb obce jako svůj pracovní orgán.
b) Zajišťuje za krizové situace provedení stanovených krizových opatření v podmínkách správního obvodu obce; správní úřady se sídlem na území obce, právnické osoby a podnikající fyzické osoby jsou povinny stanovená krizová opatření splnit.

c) Plní úkoly stanovené starostou obce s rozšířenou působností a orgány krizového řízení při přípravě na krizové situace a při jejich řešení a úkoly a opatření uvedené v krizovém plánu obce s rozšířenou působností.

d) Odpovídá za využívání informačních a komunikačních prostředků a pomůcek krizového řízení určených Ministerstvem vnitra ČR.

3)  V době krizového stavu starosta obce

a) Zabezpečuje varování a informování osob nacházejících se na území obce před hrozícím nebezpečím a vyrozumění orgánů krizového řízení, pokud tak již neučinil hasičský záchranný sbor kraje.

b) Nařizuje a organizuje evakuaci osob z ohroženého území obce.

c) Organizuje činnost obce v podmínkách nouzového přežití obyvatelstva.
d) Zajišťuje organizaci dalších opatření nezbytných pro řešení krizové situace.

4)  Pokud starosta obce neplní v době krizového stavu úkoly stanovené tímto zákonem, může hejtman převést jejich výkon na předem stanovenou dobu na zmocněnce, kterého za tím účelem jmenuje. O této skutečnosti hejtman neprodleně informuje obec a ministra vnitra, který může rozhodnutí hejtmana zrušit.

Obecní úřad

1) Obecní úřad dále za účelem zajištění připravenosti obce na řešení krizových situací

a) Organizuje přípravu obce na krizové situace.

b) Poskytuje obecnímu úřadu obce s rozšířenou působností podklady a informace ke zpracování  

    krizového plánu obce s rozšířenou působností.

c) Vede evidenci údajů o přechodných změnách pobytu osob, pro kterou shromažďuje údaje, a  

   předává  údaje v ní vedené, obecnímu úřadu obce s rozšířenou působností, v jehož správním  

   obvodu se nachází.

e) Podílí se na zajištění veřejného pořádku.

f) Plní úkoly stanovené krizovým plánem obce s rozšířenou působností při přípravě na krizové situace a jejich řešení.
2) Obecní úřad seznamuje právnické a fyzické osoby způsobem v místě obvyklým s charakterem 

     možného ohrožení, s připravenými krizovými opatřeními a se způsobem jejich provedení.

            Orgány obce dále 
1) Při vyhlášení nouzového stavu nebo stavu nebezpečí starosta obce zajišťuje provedení krizových opatření v podmínkách obce. Je-li k tomuto účelu nutné vydat nařízení obce, nabývá nařízení obce účinnosti okamžikem jeho vyvěšení na úřední desce obecního úřadu. Nařízení obce se zveřejní též dalšími způsoby v místě obvyklými, zejména prostřednictvím hromadných informačních prostředků a místního rozhlasu. Stejný postu se použije při vyhlašování změn obsahu již vydaného nařízení obce.
2) Náklady vynaložené na provedení krizových opatření stanovených obcí uhrazuje obec z obecního rozpočtu.
 /viz. § 12,odst. 1 až 5, zákona č. 128/2000 Sb.,zákon o obcích/

            Obecně závazné vyhlášky a nařízení obce (města) /dále jen „právní předpis obce (města)“/ musí být vyhlášeny, což je podmínkou platnosti právního předpisu obce (města). Vyhlášení se provede tak, že se právní předpis obce (města) vyvěsí na úřední desce obecního (městského) úřadu po dobu 15 dnů. Dnem vyhlášení právního předpisu obce (města) je první den jeho vyvěšení na úřední desce. Kromě toho může obec (město) uveřejnit právní předpis obce (města) způsobem v místě obvyklým.

             Pokud není stanovena účinnost pozdější, nabývají právní předpisy obce (města) účinnosti patnáctým dnem po vyhlášení. Vyžaduje-li to naléhavý obecný zájem, lze výjimečně stanovit dřívější počátek účinnosti, nejdříve však dnem vyhlášení.

            Nařízení obce vykonávající rozšířenou působnost se zveřejní též na úřední desce obecních úřadů působících ve správním obvodu obce (města) s rozšířenou působností.  

            Obec vede evidenci právních předpisů, které vydala. Evidence právních předpisů obsahuje číslo a název právního předpisu, datum jeho schválení, datum nabytí jeho platnosti, datum nabytí jeho účinnosti, popřípadě i datum pozbytí jeho platnosti. Právní předpisy obce se označují pořadovými čísly. Číselná řada se uzavírá vždy koncem kalendářního roku.

            Právní předpisy obce a jejich evidence musí být každému přístupny u obecního úřadu v obci, která je vydala. Nařízení vydané obcí vykonávající rozšířenou působnost musí být každému přístupné  též u obecních úřadů působících  v jejím správním obvodu. Právní předpis obce zašle obecní úřad neprodleně po jeho vyhlášení příslušnému krajskému úřadu a dále Ministerstvu vnitra, pokud o to ministerstvo požádá.


