
 Charakteristika organizace krizového řízení (popis)

Město,(obec) je veřejnoprávní korporací, má vlastní majetek. Město,(obec) vystupuje v právních vztazích svým jménem a nese odpovědnost z těchto vztahů vyplývající.
     Město je samostatně spravováno zastupitelstvem města; dalšími orgány města jsou rada města, starosta, městský úřad a zvláštní orgány města, (viz. zákon č.128/2000 Sb., zákon o obcích, § 2, 3 a 5,
tj. například bezpečností rada obce s rozšířenou působností, krizový štáb obce s rozšířenou působností).
     Město Kaplice vykonává činnosti krizového řízení na základě zákona č. 240/2000 Sb., zákon o krizovém řízení a to jednak jako obec s rozšířenou působností (obec III. typu) ve správním obvodu obce s rozšířenou působností a dále jako obec I. typu v katastrálním území města Kaplice. 

Na základě toho byla zřízena Bezpečnostní rada obce s rozšířenou působností Kaplice ( 8 osob) jako poradní orgán starosty pro přípravu na krizové situace a Krizový štáb obce s rozšířenou působností Kaplice (21 osob), jako pracovní orgán starosty pro řešení krizových stavů.

Krizové řízení je výkonem státní správy v přenesené působnosti viz. § 39 a, zákona č.240/2000 Sb., krizový zákon. 

Ve smyslu § 18 a § 19, zákona č. 240/2000 Sb., starosta a městský úřad zajišťují připravenost Města Kaplice na řešení krizových situací.

Městský úřad je součástí organizace Město Kaplice. Město Kaplice je zapsané v Obchodním rejstříku pod IČO  00245941.
     Proto jsou materiální, finanční a další úkoly logistické podpory za krizových stavů, řešeny 
pod hlavičkou Města Kaplice.  

Město zřídilo ze zákona č. 133/1985 Sb., o požární ochraně, jednotku sboru dobrovolných hasičů obce, typu  JPO-III, která má 34 členů.

Sousedními obcemi s rozšířenou působností (ORP) jsou: České Budějovice, Český Krumlov, Trhové Sviny. Při vzniku závažné krizové situace, která může ohrozit území sousedních obcí s rozšířenou působností, je povinností obce s rozšířenou působností zasažené krizovou situací vyrozumět své sousedy.  Správní obvod ORP Kaplice má navíc část území, která je tvořena státní hranicí s Rakouskem. 

