Informace o výsledcích kontrol za rok 2015

Informace o výsledcích kontrol za rok 2015 dle ust. § 26 zákona č. 255/2012 Sb., o kontrole, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „kontrolní řád“).
1. Počet provedených kontrol

V roce 2015 bylo provedeno celkem 85 kontrol, v souladu s ust. § 60a až 60d zákona č. 455/1991 Sb., o živnostenském podnikání, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „živnostenský zákon“), a v souladu se zněním kontrolního řádu. Předmětem kontrol bylo plnění povinností stanovených živnostenským zákonem a zvláštními právními předpisy, souvisejícími se živnostenským podnikáním, dále plnění podmínek provozování živností koncesovaných a poskytování služeb dle ust. § 69a živnostenského zákona. Z počtu 85 kontrol bylo provedeno  12 kontrol právnických osob a 73 kontrol fyzických osob. Dále provedl odbor obecní živnostenský úřad 37 místních zjištění, jako úkonů předcházejících kontrole, v souladu s ust. § 3 odst. 1 kontrolního řádu. 
2. Zaměření provedených kontrol
Kontroly byly zaměřeny především na dodržování povinností podnikatelských subjektů, daných ust. § 17 a 31 živnostenského zákona. Kontrolní činnost byla prováděna v ORP Kaplice, v souladu s určenou místní příslušností. Kontroly byly provedeny v provozovnách a sídlech podnikatelských subjektů, ale také na pracovišti odboru obecní živnostenský úřad.
3. Zhodnocení kontrolních zjištění
Z celkového počtu 85 provedených kontrol bylo zjištěno 31 porušení právních předpisů. Porušení se týkala především ust. § 17 odst. 3 živnostenského zákona, ust. § 17 odst. 7 a 8 živnostenského zákona a ust. § 31 odst. 16 živnostenského zákona. Za zjištěná porušení právních předpisů uložil odbor obecní živnostenský úřad celkem 31 pokut, z toho 2 pokuty byly uloženy ve správním řízení v celkové částce 7.000 Kč, včetně paušální částky nákladů, a 29 pokut bylo uloženo v blokovém řízení v celkové částce 39.500 Kč.
V Kaplici dne 21.01.2016                                                    
