[bookmark: _GoBack]Povolení připojení sousední nemovitosti sjezdem k silnici II. a III. třídy a místní komunikaci a připojení komunikací navzájem zřízením křižovatky (§ 10 odst. (4) písm. a) a b) zákona č. 13/1997 Sb.)

Pro vydání rozhodnutí o povolení připojení sousedního pozemku sjezdem k silnicím II. a III. třídy a k místním komunikacím, o povolení úpravy stávajícího sjezdu nebo povolení jeho zrušení je potřeba doložit:

a)  vyplněnou žádost o povolení, úpravu či zrušení sjezdu;
b)  2 ks zjednodušené projektové dokumentace s razítkem subjektu s autorizací pro dopravní stavby (u rušení sjezdu popis a rozsah úprav na uvedení do pův. stavu) s souladu s § 12 zák.č. 104/1997 Sb.
c)  plnou  moc v případě zastupování stavebníka;
d) aktuální souhlas vlastníka pozemku (stavby), po němž/níž sjezd povede (př. právo odpovídající věcnému břemenu (pozemkové služebnosti) k pozemku nebo stavbě), vyžaduje se v případě, že mezi silničním pozemkem a pozemkem stavebníka leží jiný pozemek (stavba) (viz analogicky ustanovení § 12 odst. (5) prováděcí vyhlášky č. 104/1997 Sb.);
e) aktuální písemné souhlasné stanovisko vlastníka místní komunikace (město, městys nebo obec) nebo majetkového správce silnice II. nebo III. třídy (Správa a údržba silnic Jihočeského kraje, závod Český Krumlov, Domoradice 127, 381 01 Český Krumlov), jichž se nový sjezd, úprava nebo zrušení stávajícího sjezdu dotýká;
f) aktuální písemné souhlasné stanovisko příslušného orgánu Policie ČR (Krajské ředitelství policie Jihočeského kraje, Dopravní inspektorát Český Krumlov, úsek dopravního inženýrství, Tovární 165, 381 23 Český Krumlov).
	Správní poplatky
	Částka v Kč

	Vydání rozhodnutí o povolení sjezdu, jeho úpravě nebo zrušení
	500,-




Povolení uzavírky a př. nařízení objížďky silnic II. a III. třídy, místních a veřejně přístupných účelových komunikací (§ 24 zákona č. 13/1997 Sb.)

Pro vydání rozhodnutí o povolení uzavírky a nařízení objížďky silnic II. a III. třídy, místních komunikací a veřejně přístupných účelových komunikacích je potřeba doložit: 

a)  vyplněnou žádost o uzavírku a objížďku – podává se min. 1 měsíc předem (§ 39 odst.(2) vyhlášky č. 104/1997 Sb.)!
b) pokud je požadovaná doba trvání uzavírky a objížďky delší než tři dny a týká-li se stavebních prací, musí být uveden harmonogram prací obsahující množství a časový průběh jednotlivých druhů prací (§ 39 odst. (1) písm. f) vyhlášky č. 104/1997 Sb.)!
c) návrh přechodné úpravy provozu dopravním značením a zařízením v souvislosti s uzavírkou a objížďkou, v případě většího rozsahu DIO (dopravně – inženýrské opatření), vypracovaný autorizovaným subjektem a prokazatelně projednaný s příslušným orgánem Policie ČR (Krajské ředitelství policie Jihočeského kraje, Dopravní inspektorát Český Krumlov, úsek dopravního inženýrství, Tovární 165, 381 23 Český Krumlov);
d)  plnou moc v případě zastupování žadatele;
e) aktuální doklad o prokazatelném projednání žádosti o uzavírku a objížďku s dopravcem linkové autobusové dopravy, působícím v lokalitě dotčené uzavírkou anebo objížďkou (pokud si uzavírka či objížďka vyžádá úpravu jejího provozu);
f) aktuální doklad o prokazatelném projednání žádosti o uzavírku a objížďku s provozovatelem dráhy (Správa železniční dopravní cesty nebo město, městys nebo obec – podle toho, komu železniční dráha patří), nachází-li se v lokalitě dotčené uzavírkou anebo objížďkou železniční přejezd;
g) aktuální doklad o prokazatelném projednání žádosti o uzavírku a objížďku s vlastníkem komunikace, která má být uzavřena (u silnic II. a III. třídy Správa a údržba silnic Jihočeského kraje, závod Český Krumlov, Domoradice 127, 381 01 Český Krumlov, u místních komunikací místně příslušné město, městys nebo obec, u veřejně přístupných účelových komunikacích jejich vlastník);
h) aktuální doklad o prokazatelném projednání žádosti o uzavírku a objížďku s městem, městysem nebo obcí, na jejichž zastavěném území má být povolena uzavírka nebo objížďka ( §34 odst. (2) písm. b) zák.č. 13/1997 Sb.). 

Zvláštní užívání silnic II. a III. třídy a místních komunikací (§ 25 odst. (6) písm. c) bod 2. a 3. a § 25 odst. (6) písm. d) zákona č. 13/1997 Sb.)


Pro vydání rozhodnutí o povolení zvláštního užívání ve věcech silnic II. a III. třídy a místních komunikací (překopy, výkopy a protlaky pro inženýrské sítě, provádění stavebních prací, manipulační zábory a skládky materiálů, stavba lešení, dále pořádání sportovních, kulturních, náboženských, zábavních a podobných akcí, jestliže by jimi mohla být ohrožena bezpečnost a plynulost provozu) je potřeba doložit:

a)  vyplněnou žádost o povolení zvláštního užívání;
b)  plnou moc v případě zastupování provádějícího;
c)  zákres rozsahu zvláštního užívání do mapky KN;
d) návrh přechodné úpravy provozu dopravním značením a zařízením (pokud by zvláštní užívání mohlo ovlivnit bezpečnost a plynulost silničního provozu), vypracovaný autorizovaným subjektem a prokazatelně projednaný s příslušným orgánem Policie ČR (Krajské ředitelství policie Jihočeského kraje, Dopravní inspektorát Český Krumlov, úsek dopravního inženýrství, Tovární 165, 381 23 Český Krumlov);
e) předchozí písemný souhlas vlastníka komunikace, na níž se má zvláštní užívání realizovat (u silnic II. a III. třídy Správa a údržba silnic Jihočeského kraje, závod Český Krumlov, Domoradice 127, 381 01 Český Krumlov, u místních komunikací město, městys nebo obec);
f)  předchozí písemný souhlas příslušného orgánu Policie ČR, pokud by zvláštní užívání mohlo ovlivnit bezpečnost a plynulost silničního provozu – vyžaduje se vždy, pokud zvláštní užívání zasáhne do průjezdního profilu komunikace (Krajské ředitelství policie Jihočeského kraje, Dopravní inspektorát Český Krumlov, úsek dopravního inženýrství, Tovární 165, 381 23 Český Krumlov).


	Správní poplatky
	Částka v Kč

	vydání rozhodnutí o povolení zvláštního užívání do 10 dní trvání včetně
	100,-

	vydání rozhodnutí o povolení zvl. užívání od 11 dní do 6 měsíců včetně
	500,-

	vydání rozhodnutí o povolení zvláštního užívání nad dobu 6 měsíců trvání
	1.000,-




Zvláštní užívání silnic II. a III. třídy a místních komunikací – povolování předzahrádek, stánků a prodejních zařízení (§ 25 odst. (6) písm. c) bod 5. zákona č. 13/1997 Sb.) 


Pro vydání rozhodnutí o povolení zvláštního užívání ve věcech silnic II. a III. třídy a místních komunikací pro zřizování a provoz stánků, pojízdných či přenosných prodejních a jiných podobných zařízení (předzahrádky, stánky, výrobníky zmrzliny, prodejní lednice či mrazáky apod.) je potřeba doložit: 


a)  vyplněnou žádost o povolení zvláštního užívání;
b)  plnou moc v případě zastupování žadatele;
c)  zákres umístění prodejního zařízení (tvaru a velikosti záboru) do mapky KN;
d)  předchozí písemný souhlas vlastníka komunikace  na níž má být prodejní zařízení zřízeno a provozováno (u silnic II. a III. třídy Správa a údržba silnic Jihočeského kraje, závod Český Krumlov, Domoradice 127, 381 01 Český Krumlov, u místních komunikací a součástí (chodníky, parkoviště apod.) město, městys nebo obec);
e) předchozí písemný souhlas příslušného orgánu Policie ČR, pokud by konkrétní zvláštní užívání mohlo ovlivnit bezpečnost a plynulost silničního provozu (Krajské ředitelství policie Jihočeského kraje, Dopravní inspektorát Český Krumlov, úsek dopravního inženýrství, Tovární 165, 381 23 Český Krumlov, tel.: 974 232 258) – nevyžaduje se např. u záboru chodníku, na němž zůstane při zvláštním užívání dostatečně široký průchozí prostor;



	Správní poplatky
	Částka v Kč

	Vydání rozhodnutí o povolení zvláštního užívání do 10 dní trvání včetně
	100,-

	Vydání rozhodnutí o povolení zvl. užívání od 11 dní do 6 měsíců včetně
	500,-

	Vydání rozhodnutí o povolení zvláštního užívání nad dobu 6 měsíců trvání
	1.000,-





Zvláštní užívání silnic II. a III. třídy a místních komunikací – povolování reklamních zařízení (§ 25 odst. (6) písm. c) bod 1. zákona č. 13/1997 Sb.) 


Pro vydání rozhodnutí o povolení zvláštního užívání ve věcech silnic II. a III. třídy a místních komunikací pro umísťování a provozování reklamních poutačů, (např. stojka typ „A“), propagačních a jiných zařízení, světelných zdrojů, barevných ploch a jiných obdobných zařízení (dále jen „reklamní zařízení“) je třeba doložit: 

a)  vyplněnou žádost o povolení zvláštního užívání;
b)  plnou moc v případě zastupování žadatele;
c)  zákres umístění reklamního zařízení (př. velikosti záboru plochy) do mapky KN;
d) předchozí písemný souhlas vlastníka komunikace, na níž má být reklamní zařízení umístěno a provozováno (u silnic II. a III. třídy Správa a údržba silnic Jihočeského kraje, závod Český Krumlov, Domoradice 127, 381 01 Český Krumlov, u místních komunikací a součástí (chodníky, parkoviště apod.) město, městys nebo obec);
e) předchozí písemný souhlas příslušného orgánu Policie ČR, pokud by konkrétní zvláštní užívání mohlo ovlivnit bezpečnost a plynulost silničního provozu (Krajské ředitelství policie Jihočeského kraje, Dopravní inspektorát Český Krumlov, úsek dopravního inženýrství, Tovární 165, 381 23 Český Krumlov) – nevyžaduje se např. u záboru chodníku, na němž zůstane při zvláštním užívání dostatečně široký průchozí prostor;



	Správní poplatky
	Částka v Kč

	vydání rozhodnutí o povolení zvláštního užívání do 10 dní trvání včetně
	100,-

	vydání rozhodnutí o povolení zvl. užívání od 11 dní do 6 měsíců včetně
	500,-

	vydání rozhodnutí o povolení zvláštního užívání nad dobu 6 měsíců trvání
	1.000,-




Povolení zřízení vyhrazeného parkovacího místa na místní komunikaci 
(§ 25 odst. (6) písm. c) bod 4. zákona č. 13/1997 Sb.) – postižení občané (ZTP, ZTP/P)


Pro vydání rozhodnutí o povolení zvláštního užívání místních komunikací spočívající ve zřízení vyhrazeného parkovacího místa (VPM) je potřeba doložit:


a)  vyplněnou žádost o zřízení VPM;
b)  kopii průkazky ZTP, ZTP/P, plná moc v případě zastupování občana ZTP,  
     ZTP/P;
d)  zákres umístění VPM (př. s popisem odlišné velikosti plochy VPM) do  
      mapky KN;
e) předchozí písemný souhlas vlastníka místní komunikace a součástí (vozovka, parkoviště apod.), na níž má být VPM pro ZTP, ZTP/P zřízeno (město, městys nebo obec);
f) předchozí písemný souhlas příslušného orgánu Policie ČR ke zřízení VPM (Krajské ředitelství policie Jihočeského kraje, Dopravní inspektorát Český Krumlov, úsek dopravního inženýrství, Tovární 165, 381 23 Český Krumlov).





Stanovení místní a přechodné úpravy silničního provozu (dopravním značením a zařízením) a užití zařízení pro provozní informace ve věcech silnic II. a III. třídy a místních komunikací (včetně jejich součástí a příslušenství) (§ 77 odst. (1) písm. c) zákona č. 361/2000 Sb.)

Pro vydání stanovení místní úpravy silničního provozu (trvalým dopravním značením, popř. zařízením) a užití zařízení pro provozní informace (tzv. „inforadaru“) nebo přechodné úpravy silničního provozu (přenosným dopravním značením, popř. zařízením) ve věcech silnic II. a III. třídy a místních komunikací je potřeba doložit:

a)  vyplněnou žádost o stanovení úpravy provozu;
b) návrh úpravy provozu dopravním značením a zařízením (v případě rozsáhlejší úpravy provozu předložit DIO – dopravně inženýrské opatření), vypracovaný autorizovaným subjektem s autorizací pro dopravní stavby a prokazatelně projednaný s příslušným orgánem Policie ČR (Krajské ředitelství policie Jihočeského kraje, Dopravní inspektorát Český Krumlov, úsek dopravního inženýrství, Tovární 165, 381 23 Český Krumlov);
c) předchozí písemné vyjádření příslušného orgánu Policie ČR (viz výše), toto vyjádření nemusí být souhlasné;
d) v případě žádosti o povolení užití zařízení pro provozní informace (tzv. „inforadaru“) je třeba doložit dokumenty prokazující možnost užití v silničním provozu (platné rozhodnutí Ministerstva dopravy k jeho užívání na komunikacích, osvědčení o vhodnosti, prohlášení o  shodě aj.);

Pozn: V případě, že osazení trvalého dopravního značení či zařízení má vést ke      zúžení práv a možností uživatelů konkrétní pozemní komunikace (např. zákazovým značením), stanovení trvalého dopravního zařízení či zařízení se řeší v režimu vydání opatření obecné povahy (část 6. správního řádu) a povolovací řízení trvá min. 3 měsíce (správní lhůty)

Souhlas s místní a přechodnou úpravou silničního provozu (dopravním značením a zařízením) ve věcech veřejně přístupných účelových komunikací (§ 77 odst. (2) zákona č. 361/2000 Sb.)

Pro vydání souhlasu k místní úpravě silničního provozu (trvalým dopravním značením, popř. zařízením) nebo přechodné úpravě silničního provozu (přenosným dopravním značením, popř. zařízením) ve věcech veřejně přístupných účelových komunikací je potřeba doložit:

a)  vyplněnou žádost o souhlas s úpravou provozu;
b)  souhlas vlastníka nebo majetkového správce účelové komunikace;
b) návrh úpravy provozu dopravním značením a zařízením (v případě rozsáhlejší úpravy provozu předložit DIO – dopravně inženýrské opatření), vypracovaný autorizovaným subjektem s autorizací pro dopravní stavby a prokazatelně projednaný s příslušným orgánem Policie ČR (Krajské ředitelství policie Jihočeského kraje, Dopravní inspektorát Český Krumlov, úsek dopravního inženýrství, Tovární 165, 381 23 Český Krumlov, tel.: 974 232 258);
c) předchozí písemné stanovisko příslušného orgánu Policie ČR (viz výše), toto stanovisko nemusí být souhlasné.

