Domácí násilí

Jiným druhem týrání je domácí násilí. Domácím násilím je obecně rozuměno chování, které u jednoho z partnerů způsobuje strach z druhého(3).
Pod pojmem „domácí násilí“ se většinou rozumí stupňující se opakované násilí fyzické, psychické či sexuální povahy mezi manželi nebo partnery. Problém „domácího násilí" však lze pojmout i v jeho širším významu, jako rodinné násilí. Násilí v rodině totiž může mít různé konkrétní podoby od týrání a zanedbávání dětí přes trýznění seniorů až po zmíněné psychické a fyzické násilí mezi mužem a ženou (1).
Hlavní znaky domácího násilí:
· fyzické násilí, šikanování nebo ničení Vašich osobních věcí
· vyhrožování a zastrašování
· zakazování styku s přáteli a s Vaší rodinou
· urážení a ponižování před ostatními lidmi
· nucení k sexuálním praktikám, s kterými nesouhlasíte
· snaha převzít naprostou kontrolu nad tím, co děláte
· kontrola Vašich financí nebo jiných čistě osobních záležitostí (1)
Domácí násilí je trestný čin.

Nikdo nemá právo druhého ponižovat, omezovat jej či používat fyzického násilí.
Odehrává se „beze svědků“ a mezi osobami, které k sobě mají (či měly) blízký vztah.

Pachatel domácího násilí má „dvojí tvář“. Násilně se chová často pouze doma, vůči svému okolí se může jevit zcela jinak. 

Domácí násilí má přitom vždy svou historii. Často začíná velmi nenápadně (psychickým znevažováním, kontrolou, izolací, ponižováním), takže si jeho prvních příznaků oběť často ani nevšimne. Pokud se ovšem domácí násilí hned v počátcích nezastaví, má stupňující se tendenci - opakuje se a nabývá na intenzitě. 

K domácímu násilí navíc nedochází neustále - střídají se období násilí a relativního klidu. V násilném vztahu se totiž projevují tři faktory: láska, naděje (že se vše zlepší, že se partner změní apod.) a strach. Cyklus domácího násilí, v němž se střídá období „líbánek“, vzrůstající tenze, konfliktu a „usmiřování“, se tak stále opakuje - navíc se stupňující tendencí.

rosa)
Co je dobré si promyslet, popř. nachystat v případě hrozby domácího násilí:
· Pamatujte si, kam se můžete obrátit se žádostí o pomoc. Řekněte někomu, co se u Vás děje. Noste s sebou telefonní čísla svých přátel, příbuzných a azylových domů. Pokud jste v nebezpečí a potřebujete pomoc, zavolejte Policii ČR.
· Pokud jste zraněn(a), jděte na pohotovost nebo k lékaři a oznamte, co se Vám stalo. Požádejte je, aby Vaši návštěvu zadokumentovali, případně Vám napsali zprávu.
· Poučte své děti a určete jim bezpečné místo v bytě - pokoj, který jde zamknout, v okolí - sousední dům, kam se mohou uchýlit, pokud potřebují pomoc. Poučte je, že jejich úkolem je zůstat v bezpečí a ne Vás ochraňovat. Nepopírejte násilí před dětmi, řekněte jim pravdu tak, aby jí porozuměly. Když násilí eskaluje, nezdvihejte malé dítě, protože bude ve Vašem náručí zranitelnější.
· U někoho, komu věříte, si schovejte: náhradní klíče, různé oblečení, důležité dokumenty, lékařské předpisy a nějaký peněžní obnos. Naplánujte si nejbezpečnější dobu k případnému útěku.
· Pokud jste napaden(a) během volání na policii - nechejte telefon vyvěšený, mluvte a křičte! Když přijede policie, jděte s ní do jiného pokoje, abyste mohl(a) mluvit bez přerušování. Neodmítejte lékařské vyšetření.

Obrana před domácím násilím

Domácí násilí není normální jev a nikdo není povinen snášet ponižování ze strany partnera.
Chyba je v tyranizujícím násilníkovi, nikoli v oběti!
Oběť se nemá za co stydět!

V naprosté většině případů je první projev násilí jen začátek! Nevěřte sebekajícnějším slibům a omluvám. On či ona se nezmění. Jednejte hned a nepodceňujte situaci. Když už taková situace nastane je vhodné držet se následujících doporučení:

· Pokuste se násilí okamžitě zastavit. Nevíte-li jak na to, vyhledejte radu odborníků.

· V momentě akutního nebezpečí volejte okamžitě Policii ČR.
· Jste-li zraněn(a) či máte-li zdravotní či psychické problémy, vyhledejte okamžitě lékaře. Plně ho informujte, žádejte zápis do zdravotní dokumentace.
· Řešte váš problém, dokud máte sílu. Nevzdávejte to! Hledejte pomoc a podporu! Každá situace se dá nějak řešit. Informujte se v poradnách, krizových centrech, v místech sociální pomoci.
· Pokud nebyl násilný partner zajištěn, je z bezpečnostního hlediska lepší odejít do specializovaného centra (tzv. intervenčního centra, které můžete najít v Českých Budějovicích, Kanovnická ulice č.p. 11, tel.: 386 232 016, 603 281 300) či azylu pro oběti domácího násilí, případně k rodině či známým. Pokud je to jen trochu možné, neodcházejte bez dětí(1). 
Domácí násilí a legislativa:
Nejpodstatnější z pohledu oběti je zřejmě možnost obrátit se s žádostí o pomoc na Policii ČR. Policista může na dobu 10ti dnů (a tuto dobu nelze zkrátit ani se souhlasem oběti) vykázat útočníka ze společných prostor. Útočník v takovém případě musí odevzdat klíče a nesmí se po uvedenou dobu do společných prostor vrátit.

Na rozhodnutí policie pak navazuje možnost oběti obrátit se s žádostí o pomoc na soud. Činí se tak návrhem na tzv. předběžné opatření, jímž soud za splnění zákonem stanovených podmínek uloží útočníkovi, aby dočasně opustil společně obývaný prostor a jeho bezprostřední okolí a nadále do něj nevstupoval a aby se zdržel setkávání s obětí a navazování kontaktů s ní. Předběžné opatření je účinné 1 měsíc a lze je na návrh prodloužit.
Dle § 199 trestního zákona existuje trestný čin týrání osoby žijící ve společném obydlí. Podle tohoto ustanovení lze tomu, kdo týrá osobu blízkou nebo jinou osobu žijící s ním ve společně užívaném domě nebo bytě, uložit trest odnětí svobody až na 3 roky. Pokud ovšem v podobném jednání pokračuje delší dobu anebo takový čin spáchá zvlášť surovým způsobem nebo vůči více osobám, činí trestní sazba 2 až 8 let trestu odnětí svobody. Týráním se přitom nemyslí pouze fyzické násilí, ale i způsobování psychických útrap, ponižování apod.(2)
Ne vždy má domácí násilí takovou intenzitu, aby bylo možno ho posoudit jako trestné činy týrání svěřené osoby (§198) nebo týrání osoby žijící ve společném obydlí (§199). V každé domácnosti občas dojde k nějaké hádce, v některých případech však hádky přerostou ve vyhrožování, které v ostatních vzhledem k osobě pachatele nebo okolnostem jednání, může vyvolat důvodné obavy (když bude manžel jednorázově honit manželku se sekerou po dvoře, aniž by ji skutečně napadl). (2) Takové jednání by pak mohlo být posouzeno jako:

· trestný čin násilí proti skupině obyvatelů a proti jednotlivci podle § 352 trestního zákona
· trestný čin ublížení na zdraví podle § 146 nebo § 145 trestního zákona
· trestný čin vraždy podle § 140 trestního zákona 
· trestný čin vydírání podle § 175 trestního zákona

· trestný čin útisku podle § 177 trestního zákona

· trestný čin omezování osobní svobody, případně trestný čin zbavení osobní svobody (§ 171 a § 170 trestního zákona) 
· trestný čin znásilnění podle § 185 trestního zákona(4)
Kam se obrátit v případě nouze:
Občanské sdružení ACORUS - non stop krizová linka -  283 892 772
Linka Bezpečí dětí a mládeže -  800 155 555
Senior linka -  800 157 157
Bílý kruh bezpečí (Praha) -  257 317 100
Bílý kruh bezpečí (Plzeň) -  377 637 695
DONA linka (Praha) - nepřetržitá pomoc obětem domácího násilí - 251 511 313
Linka právní poradny pro ženy -  224 910 744
SOS obětem domácího násilí - 541 247 233
ROSA-centrum pro oběti domácího násilí - 241 432 466 (2)
Policie ČR - 158
Tísňové volání z mobilního telefonu - 112

Odbor sociálně-právní ochrany dětí, MěÚ Kaplice – 380 303 180 – 191
K a ž d ý   m á   p r á v o   n a   ž i v o t   b e z   n á s i l í ! ! ! (4)
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