Sociálně patologické jevy
Legální drogy
Mezi nejčastěji užívané legální drogy patří alkohol. Spolu s cigaretami patří mezi nejčastěji užívané drogy jak v České republice, tak v ostatních evropských státech.

Alkohol

Alkohol se zdá být méně nebezpečnou látkou, než ve skutečnosti je, protože je obecně tolerován. Jeho užívání je sice omezeno některými zákonnými úpravami, nicméně je v naší zemi pro většinu populace legálně dostupný. Má to mnoho příčin, které se týkají i historie užívání, kdy o alkoholu lze prohlásit, že tu byl „odjakživa“. Dějiny pití alkoholu jsou neodmyslitelně spojeny s dějinami lidstva a je typické spojení užívání alkoholu se společenskými událostmi, v minulosti i současnosti. Alkohol má ve společnosti pevné místo a nelze ho jednoduše vykázat(1).
Finské přísloví praví, že alkohol je nápojem moudrých. Znamená to, že alkohol musíme konzumovat opatrně, abychom se vyhnuli možným škodám a rizikům(6). 
Účinky a rizika alkoholu:
Alkohol působí na centrální nervový systém, který všeobecně tlumí, přestože díky uvolnění po užití se alkohol považuje za životabudič. Už v malém množství jsou patrné jeho účinky na rychlost reakcí, koordinaci pohybů, úsudek, rozhodování. Tlumí vnímání bolesti, vysoké koncentrace alkoholu tlumí centra pro dýchání a krevní oběh, což může vést až ke smrti. Obzvlášť nebezpečné jsou proto kombinace s jinými tlumivými látkami(6). 
„Kocovina“, která následuje po alkoholovém večírku, je způsobena více vlivy: narušením minerálního a vodního hospodářství a metabolismu, nevyspáním, účinky alkoholu na mozek aj. Při „kocovině“ je vhodné doplnit minerály a tekutiny (např. formou nějaké lehce stravitelné polévky), naprosto nevhodný je další alkohol(1).
Alkoholismus

Chronické užívání alkoholu, které se projevuje ve fyzické i psychické oblasti a vede až k závislosti na alkoholu, která je svou závažností srovnatelná se závislostí na opiátech, se nazývá alkoholismus(1).

     Alkoholismus patří mezi nejzávažnější a nejrozšířenější formy závislosti.
Alkoholismus je chorobná závislost na alkoholu. Jedná se o nemoc, která poškozuje zdravotní stav postiženého a výrazně zasahuje do jeho osobních, pracovních a sociálních vztahů. 
Závislost na alkoholu může být fyzická i psychická. Z lékařského hlediska se jedná                 o progresivní chorobu, která nemůže být nikdy úplně vyléčena. Může být však zastavena. 

Alkoholismus se většinou projeví až po několika letech zvyšující se konzumace, u mladistvých již po několika měsících(2).

Nežádoucí účinky nadměrného užívání  alkoholu:
Osoby, které nadměrně konzumují alkohol, mohou trpět depresivní náladou, nervozitou, nespavostí. 
Z tělesných komplikací se jedná o žaludeční vředy, jaterní onemocnění, zanícení slinivky břišní, vysoký krevní tlak, srdeční choroby, impotenci. 
Při dlouhodobém nadužívání alkoholu dochází k poškození centrální nervové soustavy, které se projevuje poruchami paměti a úpadkem inteligence.

Léčba alkoholismu:

Zvládnutí fyzické závislosti je medicínskou záležitostí a trvá poměrně krátkou dobu. Náročnější je zvládnutí psychické závislosti. Při jejím překonávání hraje důležitou roli psychoterapie. Dobré je, aby psychoterapii absolvoval nejen samotný postižený, ale i jeho rodinní příslušníci. Oporu, porozumění a pomoc může najít závislý také ve svépomocné skupině (např. Anonymní alkoholici).

Při léčbě alkoholové závislosti dochází často k relapsům (návraty k pití). Důležité je    v boji se závislostí vytrvat a opět se pokusit o abstinenci. K dosažení kontroly nad pitím je často nutné učinit více pokusů(2).
Alkohol a těhotenství
Alkohol způsobuje poškození plodu.
Pokud matka pije alkohol, rovněž plod v jejím těle je vystaven účinkům alkoholu, který se dostává do jeho organismu skrze pupeční šňůru. Hladina alkoholu v krvi plodu může být dokonce vyšší, než v krvi matky.
Příležitostné mírné užití alkoholu v době, kdy ještě žena neví o svém těhotenství, nemusí zpravidla vést k poškození plodu. Přesto by žena měla začít důsledně abstinovat od alkoholu nebo alespoň pití snížit na minimální množství, co nejdříve od zjištění těhotenství.
Pokračuje-li žena v konzumaci alkoholu, znamená to pro vývoj plodu vážné riziko.
Alkohol ovlivňuje vývoj plodu během celého těhotenství(3).



U dětí těchto matek se může objevit fetální alkoholový syndrom, projevující se vrozenými vadami v oblasti hlavy a obličeje, nižší porodní váhou a poškozením mozku.
Tyto děti pak častěji trpí poruchami chování a mívají nižší intelekt. 
Poškození dítěte při užívání alkoholu v těhotenství:
· Abnormality v oblasti hlavy a obličeje, malá velikost hlavy při porodu a mozkové abnormality.
· Srdeční a cévní vady, kosterní vady, vrozené vady ledvin, oční a sluchové vady včetně hluchoty aj.
· Nízká porodní váha, zpomalení váhových přírůstků.
· Poruchy týkající se pohybových dovedností, smyslového vnímání a pohybové koordinace.
· Poruchy chování, např. špatné sebeovládání a impulsivita.
· Problémy při učení, neschopnost porozumět sociálním situacím, poruchy vyjadřování, špatná schopnost abstraktního myšlení, problémy při počítání, horší paměť, soustředění i úsudek(5). 

Alkohol a děti
Alkohol, obdobně jako ostatní drogy, je pro děti a mladistvé nebezpečnější než pro dospělé. I při občasném požití se zvyšuje nebezpečí onemocnění jater (játra nejsou schopna odbourávat alkohol v takové míře jako u dospělých) a nervového systému. 
Čím mladší jedinci pijí alkohol, tím větší je riziko pozdějšího přechodu na jiné tvrdé drogy. Současně platí, že čím dříve mladý člověk začne pít často alkohol, tím je vyšší rychlost nástupu možné závislosti(4). 
Hladina alkoholu v dětském těle:

Ct = (a/p-r) – Bt
Hladinu alkoholu Ct v promile a v čase Bt v hodinách od začátku pití můžeme vypočítat z tohoto vzorce, kde a je množství požitého alkoholu v gramech, p je hmotnost jedince v kilogramech a r je faktor pohlaví (muž cca. 0,7, žena 0,6). Z uvedeného vzorce lze také vyvodit nepříznivé poměry u dětí. Snadněji dosáhnou vysokých, s přežitím neslučitelných hladin alkoholu v krvi(4). 
Alkohol a zákony
Užívání alkoholu, který je legálně v ČR dostupný, je omezeno následujícími právními předpisy:
Zákon č. 40/2009 Sb., – trestní zákon

Tento zákon v §204- Podávání alkoholu dítěti říká: „ Kdo opakovaně nebo ve větší míře podává osobě mladší než osmnáct let alkoholické nápoje, bude potrestán odnětím svobody až na jeden rok.“
Zákon č. 379/2005 Sb.,- zákon o opatřeních k ochraně před škodami působenými tabákovými výrobky, alkoholem a jinými návykovými látkami a o změně souvisejících zákonů
Zákon v §10 upravuje podmínky prodeje a podávání alkoholických nápojů a v §12 řeší zákaz prodeje nebo podávání alkoholických nápojů a povinnosti osob prodávajících alkoholické nápoje.
Zákon č. 200/1990 Sb. – zákon o přestupcích
Zákon v § 30, odst. 1 říká, že přestupku se dopustí ten, kdo: 
a) prodá, podá nebo jinak umožní požití alkoholického nápoje osobě zjevně ovlivněné alkoholickým nápojem nebo jinou návykovou látkou, osobě mladší 18 let nebo osobě o níž ví, že bude vykonávat zaměstnání nebo jinou činnost, při níž by mohla ohrozit zdraví lidí nebo poškodit majetek 
b) neoprávněně prodá, podá nebo jinak umožní druhé osobě škodlivé užívání jiné návykové látky než jsou omamné látky, psychotropní látky a alkohol 
c) se nepodrobí opatření postihujícímu nadměrné požívání alkoholických nápojů nebo užívání jiných návykových látek 
d) úmyslně vyrobí líh nebo destilát bez povolení anebo úmyslně líh nebo destilát bez povolení vyrobený přechovává nebo uvádí do oběhu eventuelně úmyslně umožňuje požívání alkoholických nápojů nebo užívání jiných návykových látek než látek omamných a psychotropních osobě mladší osmnácti let, ohrožuje-li tím její tělesný nebo mravní vývoj
e) úmyslně umožňuje požívání alkoholických nápojů nebo užívání jiných návykových látek než látek omamných a psychotropních osobě mladší osmnácti let, ohrožuje-li tím její tělesný nebo mravní vývoj, 
f) umožňuje neoprávněně požívání omamných a psychotropních látek osobě mladší osmnácti let, nejde-li o čin přísněji trestný
g) požije alkoholický nápoj nebo užije jinou návykovou látku, ačkoliv ví, že bude vykonávat zaměstnání nebo jinou činnost, při níž by mohl ohrozit zdraví lidí nebo poškodit majetek 
h) po požití alkoholického nápoje nebo užití jiné návykové látky vykonává činnost uvedenou v písmenu g), ch) ve stavu vylučujícím způsobilost, který si přivodil požitím alkoholického nápoje nebo užitím jiné návykové látky, vykonává činnost uvedenou v písmenu g) 
ch) ve stavu vylučujícím způsobilost, který si přivodil požitím alkoholického nápoje nebo užití jiné návykové látky, vykonává činnost uvedenou v písmenu g),
i) při výkonu činnosti, při níž by mohl ohrozit život nebo zdraví lidí nebo poškodit majetek, odmítne podrobit se dechové zkoušce nebo, byla-li dechová zkouška pozitivní, se odmítne podrobit lékařskému vyšetření ke zjištění zda není ovlivněn alkoholem nebo jinou návykovou látkou, ač to nebylo spojeno s nebezpečím pro jeho zdraví 
j) neoprávněně přechovává v malém množství pro svoji potřebu omamnou nebo psychotropní látku 

Za přestupek podle § 30, odstavce 1 lze uložit následující pokuty: 
písm. a) až d) lze uložit pokutu do 3000 Kč, 
písm. e) až g) pokutu do 5000 Kč a zákaz činnosti do šesti měsíců, 
písm. h) pokutu do 10 000 Kč a zákaz činnosti do jednoho roku, 
písm. ch) a i) pokutu do 15 000 Kč a zákaz činnosti do dvou let
písm. j) pokutu do 15 000 Kč. 
V případě pomoci máte možnost se obrátit na následující organizace v našem okolí:
Poradna alkoholismus – toxikomanie (Nemocnice Český Krumlov)
MUDr. Pavel Kalný 380761209

AT ambulance (ambulance pro léčbu alkoholismu a jiných závislostí)
při psychiatrickém oddělení Nemocnice České Budějovice
ÚT, ČT:  7.30 – 16.00 hod., tel.: 387 878 732

Psychiatrická léčebna Červený Dvůr
tel.: 380 739 131
Anonymní alkoholici – linka pomoci s celorepublikovou působností 
tel.: 800 155 155
Skupina AA lepší život (Dům sv. Pavla, Riegrova 32, České Budějovice) tel.: 724 920 318
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