Sociálně patologické jevy

Týrání
Týrání je zlé nakládání s jinou osobou, která z jakéhokoliv důvodu takovému jednání nemůže zabránit, protože je slabší, trpí duševní nebo tělesnou poruchou apod. (1)
Nejprve se zaměříme na týrání dětí.
Týrání dětí
„Týrání dítěte je rozdíl mezi plesknutím přes zadek a ranou pěstí do obličeje.“

Henry D. Kempe (2)
Dle slov Ing. Zuzany Baudyšové, ředitelky Nadace Naše dítě  se „s nejrůznějšími formami násilí v České republice setká každoročně tisíce dětí. Za zdmi domácností dochází k tělesnému a psychickému týrání a sexuálnímu zneužívání, ale i k dalším formám násilí, kdy jsou děti zanedbány, jsou svědky domácího násilí a oběťmi po rozvodových sporů mezi rodiči. Tomu je potřeba zabránit a ochránit děti před těmito způsoby teroru“. (3)
Týrání je opakované a úmyslné ubližování dítěti dospělým.
V padesátých letech 20. století se začali lékaři cíleně zabývat nejen problematikou týrání, ale i problematikou zneužívání a zanedbávání dítěte. Týrání, zneužívání a zanedbávání souhrnně nazvali jako „neúrazová poranění“. V roce 1962 byl popsán tzv. syndrom bitého dítěte (Battered Child Syndrome). V pozdějších letech se vžil pojem „syndrom CAN“ (z angl. Child Abuse and Neglect), neboli souhrn příznaků týraného, zneužívaného a zanedbávaného dítěte. 
V naší zemi se odborníci těmito problémy začali zabývat až v 70. letech. Teprve v roce 1990 u nás byla poprvé zavedena evidence případů CAN.
Přesněji je syndrom CAN definován jako poškození fyzického, psychického i sociálního stavu a vývoje dítěte, které vzniká v důsledku jakéhokoli nenáhodného jednání rodičů nebo jiné dospělé osoby, jež je v dané společnosti hodnoceno jako nepřijatelné. Příznaky CAN vznikají následkem aktivního ubližování nebo nedostatečné péče.

Podle Zdravotní komise Rady Evropy z roku 1992 jsou do syndromu CAN zahrnuty následující kategorie: psychické a fyzické týrání, sexuální zneužívání, zanedbávání, šikanování, systémové týrání, sekundární viktimizace a Münchhausenův syndrom by proxy. Společným jmenovatelem všech těchto jevů je, že se dítěti ubližuje, že dítě psychicky či fyzický trpí a že je ohrožován jeho další vývoj. (4)
U týrání dětí rozlišujeme: 
· týrání fyzické (tělesné)
· týrání psychické (citové) 
Fyzické týrání zahrnuje strkání, třesení, fackování, bití rukou nebo předměty, například vařečkou, páskem apod., kopání, rány pěstí, pálení, řezání, opaření, škrcení, dušení, kousání, přivazování k něčemu, svazování nebo nepodávání jídla.

Následky tohoto týrání jsou zranění, například modřiny, pohmožděniny, popáleniny, jizvy, zlomeniny, vytrhávání vlasů, vyražení zubů, poranění očí, natržení uší, poranění vnitřních orgánů nebo poškození mozku. V nejvážnějších případech vede ke smrti.

Psychické týrání má nejčastěji tyto formy: slovní útoky na sebevědomí dítěte, jeho opakované ponižování nebo odmítání. Také vystavování závažným rodinným konfliktům může způsobit psychická traumata, která mají spolu s útoky na sebevědomí dítěte nepříznivý vliv na citový vývoj a chování dítěte. 

Psychické týrání například zahrnuje nadávky, vyhrožování, vyčítání, ignorování dítěte nebo jeho odmítání, násilnou izolaci (zavírání), nucení k rozhodování ve věcech , kterým plně nerozumí (což může vyvolat pocit viny), využívání dítěte pro vlastní prospěch nebo proti druhému rodiči, vystavování starostem o rodiče při domácím násilí probíhajícím mezi rodiči apod.(2)
Týrání dětí a legislativa


Týrání bývá nejčastěji postihováno podle následujících ustanovení trestního zákona: 

· týrání svěřené osoby (podle § 198)

· týrání osoby žijící ve společně obývaném bytě nebo domě (podle § 199
S účinností od 1.1.1994 platí ohledně trestného činu týrání svěřené osoby oznamovací povinnost, jakož i povinnost překazit jeho páchání. To lze učinit i včasným oznámením. Ten, kdo tuto povinnost nesplní, se sám dopouští trestného činu (s trestní sazbou až na 3 roky odnětí svobody). Oznámení je nutno učinit orgánům činným v trestním řízení – Policii ČR nebo státnímu zastupitelství (viz. § 367 a 368 trestního zákona).(5)
Problematice týrání se také věnuje mimo jiné i zákon o sociálně-právní ochraně dětí (zák. č. 359/1999 Sb.,ve znění pozdějších předpisů).

Dle §59 tohoto zákona se fyzická osoba dopustí přestupku tím, že: 
· jako osoba odpovědná za dítě ponechá dítě bez náležitého dozoru přiměřeného jeho věku, rozumové vyspělosti, popřípadě zdravotnímu stavu, a tím je vystaví nebezpečí vážné újmy na zdraví, nebo v důsledku toho dítě způsobí újmu na zdraví jiné osobě nebo škodu na cizím majetku nikoli nepatrnou

· v úmyslu ponížit lidskou důstojnost dítěte použije vůči němu nepřiměřeného opatření
Za přestupek lze uložit pokutu do 50.000 Kč.
Dle §59 a se rodič nebo jiná fyzická osoba odpovědná za výchovu dítěte dopustí přestupku tím, že: 
· nesplní povinnost využít pomoc odborného poradenského zařízení, o jejímž uložení rozhodl orgán sociálně-právní ochrany podle §12.

Za přestupek lze uložit pokutu do 20.000 Kč.(6)
Týrání lze zastavit!
Kam se obrátit, pokud máte podezření, že ve Vašem sousedství někdo týrá dítě? V otázce týrání dětí se mohou jak dospělí, kteří o této skutečnosti vědí, tak i samy týrané děti obrátit  na:

· Odbor sociálně-právní ochrany dětí, MěÚ Kaplice – 380 303 180 - 191
· Policie ČR - 158
· Tísňové volání z mobilního telefonu - 112

· Linka bezpečí - 800 155 555
· Rodičovská linka (rady ohledně výchovy dětí) - 283 852 222  
· Nadace Naše dítě - 266 727 999
Čím více lidí se dozví o Vašem trápení, tím větší je šance, že přestane!

V dalším čísle se budeme věnovat jiné formě týrání a to domácímu násilí.

Mgr. Jana Vráželová a Mgr. Karel Světlý
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